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1. neděle postní 
Popeleční  středa zahájila  postní  dobu,  čas  naší  duchovní  obnovy.
V tomto čase budeme číst nejdůležitější texty z Písma svatého. Cílem
není jen soustředit se na Ježíšovo utrpení, ale především obnovit naši
víru přinášející spásu skrze kříž a zmrtvýchvstání Krista. První nedě-
le otevírá téma postu, pouště a odvahy nechat se Bohem vést.

VSTUPNÍ MODLITBA
Všemohoucí  Bože,  ty  nám dáváš  milost,  abychom se  čtyřicet  dní
připravovali  na  Velikonoce;  prosíme tě,  ať  v postní  době hlouběji
pronikneme  do  tajemství  Kristova  vykupitelského  díla  a  stále
opravdověji z něho žijeme. Neboť on s tebou …

1. ČTENÍ – Gn 9,8-15
Příběh o potopě v sobě nese zásadní sdělení: Všichni lidé propadli
hříchu.  Bůh  má  moc  člověka  zcela  vyhubit.  Ale  toto  řešení  Bůh
nevolí!  Naopak  hledá  šanci,  jak  lidstvu  pomoci.  Výrazem toho  je
smlouva s celým živým stvořením.

ŽALM 25           Odp.: Všechno tvé jednání, Hospodine, je láska a
věrnost pro ty, kdo plní tvou smlouvu.

Žalm  odpovídá  na  1.  čtení,  je  vyznáním  naděje  i  víry.  Věříme
v milosrdného, odpouštějícího Boha. Proto mu s důvěrou svěřujeme
svoji budoucnost.

2. ČTENÍ – 1 Petr 3,18-22
Svatý Petr povzbuzuje křesťany, aby byli připraveni hájit svoji víru
před druhými a nebáli  se pomluv a hanobení,  či  dokonce utrpení.
Vždyť sám Pán trpěl. A tak vyjevuje podstatný článek křesťanské víry,
totiž  Kristovou  smrtí  byli  ospravedlněni  i  ti,  kteří  zemřeli  před
Kristem.

EVANGELIUM – Mk 1,12-15
Marek  začíná  evangelium  krátkými  zmínkami:  o  Janu  Křtiteli,
Ježíšově  křtu,  pokušení  na  poušti  a  připojuje  krátkou  shrnující
zprávu o počátku Kristovy činnosti.

K ZAMYŠLENÍ
Marek  začíná  své  evangelium  velmi  stručnými  informacemi  o
událostech předcházejících Ježíšovu veřejnému vystoupení. Shrnující
způsob podání nám však poskytuje příležitost  vidět,  co evangelista
považuje  za  nejpodstatnější.  Protože  vstupujeme  do  postní  doby,
všimněme si, že poušť je místo, kam Ježíše vede Duch svatý. A to i
přesto,  že je místem pokušení  a  útoku od démonů. Místo,  které je
„pusté“ od hojnosti, podnětů, vztahů, zábavy umožňuje zastavit se a
mít  prostor  na  sebe.  Právě  v  takovém  „klidu“  mohou  vystoupit
vnitřní  obavy,  strach,  nezodpovězené  otázky...  Cílem  postu  není
vnitřní zmatek, ale odvaha své vnitřní temnoty otevřít Bohu a nechat
se Ježíšem očistit a zachránit.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 19. – 24. 2.

PONDĚLÍ – Lv 19,1-2.11-18; Žl 19; Mt 25,31-46
Mám-li  někoho  opravdu  rád,  snažím  se  jej  napodobit.  Snaha  být
alespoň trochu tak dobrý, jako Hospodin, ať vyvěrá z lásky k Němu.

ÚTERÝ – Iz 55,10-11; Žl 34; Mt 6,7-15
Kéž si tuto sílu Božího slova uvědomím vždy, když je zvěstováno při
bohoslužbě.  Mojí  odpovědí  ať  jsou  činy:  tak  se  „nevrátí  nic  bez
účinku“.

STŘEDA – Jon 3,1-10; Žl 51; Lk 11,29-32
Ninivští inspirovali svého krále. Kajícnost začala „odspodu“. Výzva
pro mě, abych začal sám u sebe…

ČTVRTEK – 1 Petr 5,1-4; Žl 23; Mt 16,13-19
Užívání  „klíčů“  musí  provázet  láska  a  odvaha  jít  občas  proti
zaběhlým zvyklostem.  Dnes  se  mohu  zvláště  modlit  za  římského
biskupa.

PÁTEK – Ez 18,21-28; Žl 130; Mt 5,20-26
Obrácení  není  pouze odvrácení  se  od  špatnosti,  ale  změna vztahu
k Bohu. On není jakýmsi „hlídačem“, ale chce mou lásku! Právě to
má být impulsem pro mé jednání.

SOBOTA – Dt 26,16-19; Žl 119; Mt 5,43-48
Být zvláštním, vyvoleným lidem, znamená úzké přátelství. On si mě
vyvolil  jako  první.  Tato  skutečnost  ať  předznamenává  můj  vztah
k Němu.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz  

http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
http://www.vira.cz/


Hlas církve
Poselství papeže Františka pro postní dobu 2024 (ůryvky)

Přes poušť nás Bůh vede ke svobodě 
Drazí bratři a sestry, když se náš Bůh zjevuje, sděluje nám svobo-

du: „Já jsem Hospodin, tvůj Bůh, já jsem tě vyvedl z egyptské země,
z domu otroctví“ (Ex 20,2). Takto začíná Desatero dané Mojžíšovi na
hoře Sinaj. Lid dobře ví, o jakém vyvedení Bůh mluví. Zkušenost
otroctví je stále vtištěná do jeho těla. Desatero přikázání dostávají na
poušti jako cestu ke svobodě. Říkáme-li jim „přikázání“, zdůrazňuje-
me tím sílu lásky, s níž Bůh vychovává svůj lid. Je to vskutku rázná
výzva,  výzva ke svobodě.  Nezavršuje  se  jedinou událostí,  protože
dozrává na cestě. Stejně jako Izrael na poušti stále nese v sobě Egypt
– neboť často oplakává minulost a reptá proti nebi a proti Mojžíšovi
– tak i dnes v sobě Boží lid nosí tíživá pouta a musí se rozhodnout je
odhodit.  Uvědomujeme si  to,  když nám chybí  naděje  a  bloudíme
životem jako pustinou, bez zaslíbené země, ke které bychom měli
společně směřovat. 

Exodus z otroctví ke svobodě není abstraktní cesta. Aby byl i náš
půst konkrétní, je třeba nejprve chtít vidět skutečnost. Když Hospo-
din v hořícím keři přitáhl Mojžíše a promluvil k němu, okamžitě se
projevil jako Bůh, který vidí a především naslouchá:  „Viděl jsem
utrpení svého lidu, který je v Egyptě, slyšel jsem jejich nářek na
biřice;  ano,  znám  jejich  bolesti.  Proto  jsem  sestoupil,  abych  je
vysvobodil z ruky Egypťanů a vyvedl je z oné země do země úrodné
a  širé,  do  země oplývající  mlékem a  medem“ (Ex  3,7-8).  I  dnes
doléhá k nebi výkřik tolika utlačovaných bratří a sester. Ptejme se
sami  sebe:  Doléhá  i  k  nám? Otřásá  i  námi? Dojímá nás?  Mnoho
okolností nás vzdaluje jedny od druhých a popírá bratrství, které nás
zprvu spojovalo.

Chtěl bych upozornit na důležitý detail v příběhu z Exodu: je to
Bůh, kdo vidí, kdo je pohnut a kdo osvobozuje, a nikoli Izrael, kdo o
to žádá. Faraon totiž zháší i sny, krade nebe a způsobuje, že svět,
v němž je pošlapávána důstojnost a jsou popírány autentické svazky,
se zdá být neproměnitelný. Ptejme se sami sebe: Toužím po novém
světě? Jsem ochoten se vymanit z kompromisů s tím starým? 

Bůh z nás není unavený. Přijměme postní dobu jako silný čas, kdy
se k nám znovu obrací jeho slovo: „Já jsem Hospodin, tvůj Bůh, já
jsem tě vyvedl z egyptské země, z domu otroctví“ (Ex 20,2). Je to čas
obrácení, čas svobody. 

Bohoslužby v     týdnu 18. – 25. 2. 2024   - Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 18. 2. 1. neděle postní
8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou; Chrášťany (bs)

11.00 - Zálší 
Pondělí 19. 2.  8.00      
Úterý 20. 2.
Středa 21. 2. 17.00      po mši sv. společenství seniorů
Čtvrtek 22. 2. 17.00 svátek Stolce sv. Petra
Pátek 23. 2. 17.00 památka sv. Polykarpa 

     od 16.30 křížová cesta
Sobota 24. 2. 17.00 - Neznašov 
Neděle 25. 2. 2. neděle postní

Sbírka na Svatopetrský haléř
8.00 - Chrášťany; Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou

11.00 - Zálší 

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Adopce na dálku® - farnost Týn nad Vltavou převzala sponzor-
ství nového dítěte z Ugandy. 10-letá dívka se jmenuje Faith Awe-
konimungu, má 5 sourozenců - sestry 15, 12, 8 a 5 let a dvoule-
tého bratra - a rodiče Denise a Grace. Ve škole ji baví matematika
a chtěla by být učitelkou. Píše o sobě: "Ahoj, jmenuji se Faith a
chodím do 3. třídy. Do školy se snažím vždy chodit včas, abych
nebyla potrestaná za pozdní příchod. Naštěstí  to mám do školy
blízko, jenom kilometr. Říkají o mně, že jsem chytrá a pracovitá.
Jsem také  trochu stydlivá,  hlavně když se  mnou mluví  někdo,
koho neznám. Ve škole se snažím držet dál od dětí, které jsou zlo-
bivé a dělají problémy. Bydlím s rodiči a pěti sourozenci. Jsme
soudržná rodina, společně jíme a modlíme se. Rodiče jsou farmáři
a peníze získávají tím, že prodávají přebytky toho, co vypěstuje-
me. Ale je to jenom sezónní příjem a školné se stále zvyšuje, takže
je to pro rodiče velmi náročné. Občas se opozdí s platbou a nás po-
tom pošlou ze školy domů. Chtěli by koupit motorku, která by
nám pomohla v podnikání a zajistila stálý příjem." 

mailto:vaclavhes@volny.cz

	Farní list
	1. neděle postní
	Popeleční středa zahájila postní dobu, čas naší duchovní obnovy. V tomto čase budeme číst nejdůležitější texty z Písma svatého. Cílem není jen soustředit se na Ježíšovo utrpení, ale především obnovit naši víru přinášející spásu skrze kříž a zmrtvýchvstání Krista. První neděle otevírá téma postu, pouště a odvahy nechat se Bohem vést.
	VSTUPNÍ MODLITBA
	Příběh o potopě v sobě nese zásadní sdělení: Všichni lidé propadli hříchu. Bůh má moc člověka zcela vyhubit. Ale toto řešení Bůh nevolí! Naopak hledá šanci, jak lidstvu pomoci. Výrazem toho je smlouva s celým živým stvořením.
	ŽALM 25 Odp.: Všechno tvé jednání, Hospodine, je láska a věrnost pro ty, kdo plní tvou smlouvu.



